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Результати роботи будуть використані при створенні джерела квазімонохроматичного рентгенівського 
випромінювання. 

Список використаних джерел 
Sven A. E. Johansson, John L. Campbell, Klas G. Malmqvist. Particle-induced X-ray emission spectrometry (PIXE). Wiley-
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В.Е. Сторижко, А.А. Дрозденко, В.И. Мирошниченко, А.Г. Пономарев. Микроаналитический комплекс на базе 
компактного электростатического ускорителя ИПФ НАН Украины. // Proc. Int. Conf. Current Problems Nucl. Phys. 
At. Energy NPAE'2006, 29.05-3.06.2006, Kyiv, Ukraine - Kyiv, 2007, p. 745-753. 
Баранова Л.А., Явор С.Я. Электростатические электронные линзы. – М.: Наука. Гл. ред. физ.-мат. лит., 1986. – 192 
с. 
M.B.H. Breese, D.N. Jamieson, P.J.C. King, Materials Analysis Using a Nuclear Microprobe, John Wiley & Sons, 1996 
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РОЗРОБКА WEB-САЙТУ ФМІ РДГУ 
Адамчук Анна, студентка, Бишук Віталій, студент, Панай Ольга, студентка, Вороницька В.М., ст.викл. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Метою роботи є розробка електронного інформаційного мережевого ресурсу для факультету математики та 

інформатики РДГУ. Сайт розробляється з метою представлення факультету математики та інформатики РДГУ в 
глобальній мережі Інтернет для популяризації факультету серед абітурієнтів вищих навчальних закладів.  

Відсутність сайту факультету в глобальній мережі обмежує можливості поширення інформації про 
спеціальності факультету, про роботу професорсько-викладацького складу кафедр факультету. Саме це зумовлює 
актуальність розробки сайту, а також потреба викладачів та студентів різних спеціальностей в публікації інформації 
в глобальній мережі Інтернет з метою популяризації результатів своєї діяльності. Використання Web-технологій для 
реалізації таких проектів є одним найпоширенішим інструментом. 

Web-дизайн завжди впливає на враження відвідувача про сайт у цілому. І від того, яким виявиться це 
враження, залежить чи стане відвідувач постійним. А значить, щоб привернути його увагу, завоювати його інтерес 
до електронного ресурсу, необхідно зробити Web-дизайн сайту приємним, зручним і таким, що запам'ятовується. 

Розглянемо етапи розробки Web-дизайну сайту ФМІ. Web-сайт – це певна сукупність документів, об'єднаних 
доменним іменем. Правильне оформлення цих документів, їх розміщення і взаємодія – це і є основні завдання 
дизайну Web-сайту. Розробка Web-дизайну сайту складається з декількох етапів. 

Перший етап. На даному етапі розробки відбувається визначення цілей і завдань, які досягаються за 
допомогою сайту, докладне вивчення категорії користувачів та форми подачі інформації. 

Основні завдання сайту: 
 представити факультет математики та інформатики РДГУ в глобальній мережі Інтернет; 
 надавати абітурієнтам своєчасну і достовірну інформацію про спеціальності факультету, правила 

прийому у ВНЗ; 
 надавати студентам можливість ознайомитись із навчальним планом, розкладом екзаменів, графіком 

навчального процесу, переліком заліків та іспитів, а також з новинами факультету; 
 надавати інформацію про роботу кафедр факультету; 
 надавати інформацію про професорсько-викладацький склад кафедр; 
 надавати інформацію про наукову роботу викладачів та студентів. 

На основі визначених завдань були сформовані розділи сайту: 
 розділ «Про факультет» містить інформацію про історію створення факультету та про його декана; 
 розділ «Кафедри» включає інформацію про всі кафедри факультету математики та інформатики, а 

саме про: кафедру інформатики та прикладної математики, кафедру вищої математики, кафедру 
інформаційно-комунікаційних технологій та методики викладання інформатики, кафедру математики 
та методики викладання математики; 

 розділ «Інформація абітурієнту» включає в себе інформацію про приймальну комісію, правила 
прийому та спеціальності факультету математики та інформатики; 

 розділ «Наукова робота» містить інформацію про наукові розробки та напрями досліджень 
викладачів та студентів факультету; 

 розділ «Студентам» містить навчальний план студентів, розклад екзаменів, графік навчального 
процесу, перелік заліків та іспитів, а також інформацію про студентське життя; 

 розділ «Олімпіади» включає посилання на олімпіади факультету математики та інформатики; 
 пункт «Новини» відображає новини факультету; 
 пункт «Контакти» містить контактну інформацію. 

Дуже важливо наповнити Web-сторінки дійсно цінним і глибоким змістом та зробити його зручним для 
запитів користувачів. При цьому слід зважати на існуючі критерії якості Web-сайтів: глибина змісту, простота 
навігації. 

Для забезпечення зручної навігації по розділам сайту було створене верхнє та бокове меню. А також 
передбачена наявність гіперпосилань в тексті, за якими також здійснюється навігація по сайту. 

Другий етап – підготовка концепції Web-дизайну сайту. На цій стадії розробки було визначено зовнішній 
вигляд Web-сайту, відповідно до результатів попереднього аналізу: які розділи будуть включені у сайт, якою буде 
навігація, якою інформацією необхідно наповнити сайт. 

Графічне зображення головної сторінки сайту представлене на рисунку 1. 
Всі сторінки сайту повинні бути подібні за своїм дизайном та стилем оформлення.  
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Третій етап. Розробка концепції Web-дизайну сайту – розробка й затвердження дизайн-макету. Якщо 
розглядати Web-сторінку не з візуального боку, а з погляду структурного підходу, то можна виділити декілька 
необхідних груп складових її елементів (Рис. 2). 

 
Рис. 1 Зображення головної сторінки сайту 

 
Структурні елементи: 1 – верхня частина сторінки використовується для розміщення логотипу, емблеми, 

назви організації, сторінки і іншої найбільш важливої інформації; 2, 3 – область розміщення гіперпосилань або 
панелі навігації сайту; 4 – область розміщення контенту; 5 – область розміщення копірайту. 

 
Рис. 2 Складові елементи Web-сторінки сайту 

 
Четвертий етап. На цьому етапі були створені графічні елементи, схеми, кнопки меню та інші елементи 

оформлення сторінок відповідно до розробленого дизайн-макету; була розроблена html-верстка, проведена 
оптимізація графіки, створені таблиці стилів CSS. Для оптимізації роботи із сайтом, кожну сторінку було розбити на 
php-блоки. Таке розбиття забезпечує оптимізацію оновлення коду, та зменшує його розмір. 

Розроблений дизайн сайту був протестований та перевірений на працездатність усіх його розділів, функцій. 
Дуже важливо забезпечити кросброузерність сайту. В ході розробки дизайну було протестовано сайт на його 
відображення в найпопулярніших броузерах (IE, Opera, Mozilla Firefox, Safari, Google Chrome) з розміром екрана 15", 
17", 19", 22" та 24" та різною роздільною здатністю. Всі сторінки сайту коректно відображаються в різних браузерах 
з різним розширенням екрану. 

Для розробки функціональної частини сайту математики та інформатики РДГУ були використані такі 
інструменти як html, css, php. Робота такого ресурсу не ефективна без БД. В якості СУБД було обрано MySQL, так як 
MySQL характеризується високою швидкістю, стійкістю і простотою використання, а в якості мови програмування 
використовується PHP – скриптова мова програмування, створена для генерації HTML-сторінок на веб-сервері і 
роботи з базами даних.  

На початку роботи була змодельована структура бази даних. Всі таблиці були зведені до нормальної форми 
Бойса-Кодда. 

Актуальним питанням при розробці сайту є оптимізація виконання запитів до бази даних при збільшенні 
навантаження на сервер. 

Для даного сайту була оптимізована структура БД. Великі таблиці шляхом декомпозиції були розбиті на 
менші. В таблицях, які мають невелику кількість стовпців дані швидше обробляються. Також були оптимізовані всі 
запити, на яких побудована робота з БД. 

В роботі було використано архітектуру моделі MVC (Model View Controller) – шаблон, який використовується 
при проектуванні та розробці програмного забезпечення. Архітектура MVC застосовується для відділення даних від 
інтерфейсу користувача так, щоб зміни інтерфейсу користувача мінімально впливали на роботу з даними, а зміни в 
моделі даних могли проводитись без зміни інтерфейсу користувача [1]. Таким чином побудована вся 
адміністративна частина. Об’єм даних написаних за допомогою такої архітектури зменшився майже в 10 разів. 
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Оскільки, основною метою створюваного ресурсу є поширення інформації про факультет, тому блок 
«Кафедри факультету», повинен стати основним джерелом інформації про кафедри, які є структурними підрозділами 
факультету. 

Ціль створення даного блоку – розміщення інформації про кафедри факультету, що включає, наприклад: 
історію кафедри, викладацький склад, навчальні дисципліни, напрямки наукових досліджень, навчально-методичні 
матеріали, план наукової діяльності, інформація про аспірантуру, контакти. 

Поставлена ціль досягається розв’язанням таких задач: 
 створення системи адміністрування блоку «Кафедри факультету», яка давала б можливість 

створювати, редагувати, публікувати, знімати з публікації та видаляти інформацію про кафедри 
факультету; 

 створення функціональної частини блоку «Кафедри факультету», яка надала б доступ до інформації, 
що стосується кафедр факультету. 

Адміністративна частина блоку «Кафедри» складається з наступних модулів: 
 модуль для створення кафедри, що дає можливість створювати нову кафедру, редагувати, видаляти 

існуючі кафедри (рис. 3); 
 модуль створення розділів кафедри, що дає можливість створювати редагувати, редагувати, 

публікувати/знімати з публікації, видаляти розділи кафедри, а також завантажувати файли в розділ 
«Навчально-методичний матеріал» (рис. 4). 

 
Рис. 3 Модуль створення кафедри 1) Форма для створення кафедри; 2) таблиця керування кафедрами 

 
Рис. 4 Модуль створення розділів кафедр. 1) Таблиця керування розділами кафедри; 2) форма для 

створення та редагування розділів кафедри. 
 

Функціональна частина блоку «Кафедри» виконує публікацію кафедр та відповідних їм розділів. 
Одним з найважливіших на сайті факультету математики та інформатики РДГУ, з точки зору інформаційного 

наповнення є блок «Кафедри», який є інструментом поширення інформації про кафедри факультету, роботу 
професорсько-викладацького складу кафедр факультету. 

У якості технологічного рішення для реалізації поставлених задач використана клієнт-серверна архітектура. 
Серверна частина реалізована на основі сервера Apache з використанням скриптів PHP і СУБД MySQL. Функції 
клієнтського додатку виконує Web-броузер, наприклад, Internet Explorer, що дозволяє працювати в системі 
практично з будь-якого комп'ютера, що має доступ в Інтернет. 

Для розміщення сайту в інтернеті було обрано безкоштовний хостинг www.byethost.com і зареєстроване 
доменне ім’я mif.rv.ua. 

В рамках роботи над розкруткою сайту, була проведена робота в таких напрямках: 
 Побудова семантичного ядра. 
 SEO-оптимізація. 
 Створення описів сайту. 
 Для збільшення релевантності сайту була проведена реєстрація сайту в 5524 каталогах, дошках 

оголошень та основних пошукових системах. 
 На даний час проводиться моніторинг сайту за різними пошуковими запитами. 

Список використаних джерел  
1. Вільна енциклопедія “Wikipedia” [Електронний ресурс]. Режим доступу до ресурсу: http://uk.wikipedia/org 

/ [Модель-вид-контролер]. 
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